
AVU - Almen Voksen Uddannelse HF - Højere Forberedelseseksamen

HFE • hf-enkeltfagsundervisning 2HF • 2-årigt forløb

HF - Højere Forberedelseseksamen FVU - Forberedende VoksenUndervisning

OBU - Ordblinde Undervisning

HFE 2HF
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Engelsk B
Matematik C
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TÆNK BLÅT

Vejen til den blå hue!

www.vuc-vsn.dk

Højere Forberedelseseksamen er en almen og studieforberedende uddannelse for unge og voksne.
Du kan bruge HF som adgangsgrundlag til videregående uddannelser.

	 Vil du se, hvilke fag vi tilbyder?			   Vil du gerne ud blandt andre mennesker?			   Vil du prøve noget andet?			   Vil du prøve noget nyt?			   Vil du gerne vide mere?			   Vil du gerne starte på VUC?			   Vi vil glæde os til at se dig!	 	

FVU giver de helt grundlæggende forudsætninger i fagene dansk og mate-
matik.
•	 I dansk lærer du de basale færdigheder som at læse, skrive og 		
	 stave
•	 Matematik handler om regning og talforståelse.

FVU starter normalt 2 gange om året - i august og januar, mulighed for indi-
viduel start. Desuden starter vi til enhver tid, når vi kan samle et hold.
•	 Du skal gennemgå en FVU test, inden du kan begynde under-
	 visningen for at sikre den rigtige trinindplacering.
•	 Du skal være fyldt 18 år for at deltage.
•	 Tilmelding foregår efter en samtale med en vejleder. Du kan bestille 	
	 tid ved at ringe til os eller via vores hjemmeside.

Fakta om FVU:
•	 FVU læsning/dansk har 4 trin. Matematik har 2 trin
•	 Du kan gå til prøve efter hvert trin og få et prøvebevis
•	 Du kan ikke få SU - dog særlige regler for 18-19 årige
•	 Undervisningen og testen er gratis
•	 Hvis du modtager en kommunal ydelse, skal du have tilsagn fra din 	
	 kommune

Er du ordblind?		  Gratis ordblindeundervisning

VUC kan teste dig, og er du ordblind, kan VUC tilbyde undervisning tilrettet 
dit behov. 
Undervisningen foregår på små hold - 2 til max. 5 deltagere pr. hold.
Undervisningen kan foregå både dag og aften.

Der arbejdes med teknikker til læsning, stavning og skrivning. Du får en 
masse ”værktøj”, som kan hjælpe dig, når du skal skrive og læse

Er du hf-kursist, har du mulighed for, efter en test, at få tildelt en 
IT-rygsæk. Denne indeholder blandt andet en læserobot, som kan oplæse 
tekster.
Desuden vil VUC også, i videst mulig udstrækning, hjælpe med digitaliseret 
undervisningsmateriale.

Med hfe kan du selv sammensætte et 
forløb der passer lige til dig. Måske har 
du ikke brug for en hel hf?

Måske
• kræver din drømmeuddannelse kun 		
  enkelte fag
• ønsker du kun at forbedre enkelte fag
• har du bare lyst til at lære lidt nyt
• mangler du lige nogle enkelte fag  		
  til den hele hf-eksamen

Andre muligheder
På hfe tilbyder vi også fagelementer (en 
del af et hf-fag), og E-learning (fjernun-
dervisning).

Optagelseskrav
For at blive optaget på hf-enkeltfag skal 
du have en 10. klasses eksamen eller 
tilsvarende. Mangler du fag, kan du tage 
dem på avu.
Fra du afslutter 9. eller 10. klasse til du 
starter på hf-enkeltfag, skal der være 
gået mindst 1 år.

Start
HF enkeltfag starter 2 gange om året - 
august/september og januar, og mange 
fag tilbydes både dag- og/eller aften og 
som E-learning.

Almen Voksen Uddannelse er undervisning tilrettelagt for voksne på 5 
niveauer: basisniveau, niveau G (svarer til 9. klasse), niveau F, niveau E 
(svarer til 10. klasse), og niveau D.

På niveau G og D afsluttes fagene med en prøve. På basisniveau, niveau F 
og niveau E afsluttes fagene med en anden form for faglig dokumentation.

Adgangskrav
•	 for at følge undervisningen skal du være fyldt 18 år, inden du starter
•	 du kan følge undervisningen på det niveau, der passer til dig
•	 du kan følge ét eller flere fag

Introducerende Undervisning (kun auguststart)
•	 er du ny kursist, tilbyder vi dig at deltage i introducerende undervis-	
	 ning (IU)

Almen forberedelseseksamen
Som noget særligt kan du afslutte et avu-forløb med en almen forberedel-
seseksamen, der sikrer dig optagelse på den 2-årige hf-uddannelse. For at 
tage en almen forberedelseseksamen skal du bestå prøver i fem fag.

Optagelse
•	 foregår altid efter en samtale med en vejleder om dine uddannelses-	
	 ønsker og forudsætninger
•	 du kan bestille tid til vejledning enten ved at ringe til os eller via 		
	 vores hjemmeside
•	 kommer du efter kursusstart i august, kan det være nødvendigt, at 	
	 du deltager i en skriftlig test i dansk og matematik (G-niveau), før vi 	
	 kan optage dig

På hjemmesiden kan du se
•	 hvilke fag, vi tilbyder 
•	 skemaer for de forskellige fag
•	 hvornår undervisningen starter og slutter

2hf er en fuldtidsuddannelse.

Undervisningen foregår som et samlet 
forløb over 2 år.

Ansøgning om optagelse
Du ansøger om optagelse på 
optagelse.dk eller i vejledningen.

Har du spørgsmål, kan du altid henven-
de dig i vejledningen på VUC Vestsjæl-
land Nord i Holbæk.

Optagelseskrav
2-årigt hf kræver 10. klasse i dansk, en-
gelsk, matematik, og 9. klasse i 2. frem-
medsprog (tysk/fransk), naturfag eller 
en AF-eksamen taget på avu bestående 
af dansk D, engelsk D, matematik D, 
naturvidenskab G og et af følgende fag: 
historie D, samfundsfag G, tysk G eller 
fransk G.

Start
2hf starter 1 gang årligt i august.



Uddannelser på mange niveauer! Uddannelser på mange niveauer! Uddannelser på mange niveauer!

www.SU.dk - Her kan du søge 
Statens Uddannelsesstøtte og lån. 

OBS!	 Husk du skal være tilmeldt og have betalt
	 før din ansøgning kan behandles!

www.uddannelseskort.dk
Her kan du søge rabat til offentlig 
transport.
OBS!	 Husk du skal være tilmeldt og have betalt
	 før din ansøgning kan behandles!

SVU Voksenuddannelsesstøtte
Kan søges af alle, der er i beskæf-
tigelse og har en orlovsaftale med 
arbejdsgiveren.
Ansøgningsskema fås på VUC eller 
på www.svu.dk

Arbejdsledig
Du kan som arbejdsledig deltage i 
undervisningen uden at miste retten 
til dagpenge. 

Ferieplan 2010/2011
Nævnte dage inklusive

Ferie Fra Til
Start efter sommerferien
• Introhold: uge 32 + 33
• Daghold: Uge 34
• Aftenhold: Uge 36

Efterårsferie uge 42 Lørdag 16.10.2010 Søndag 24.10.2010

Juleferie torsdag 23.12.2010 tirsdag 04.01.2010

Start efter juleferien for nye hold
• Mandag 10.01.2011

Vinterferie uge 7 Lørdag 12.02.2011 Søndag 20.02.2011

Påskeferie Lørdag 16.04.2011 Mandag 25.04.2011

St. Bededag Fredag 20.05.2011 Søndag 22.05.2011

Kr. Himmelfart Torsdag 02.06 2011

Pinseferie Lørdag 11.06.2011 Mandag 13.06.2011

Sommerferie Lørdag 25.06.2011

VUC Vestsjælland Nord
Holbæk afdeling

Slotshaven 5 • 4300 Holbæk
59 48 03 48

holbaek@vuc-vsn.dk

VUC Vestsjælland Nord
Kalundborg afdeling

J. Hagemann-Petersens Allé 3 • 4400 Kalundborg
59 48 03 70

kalundborg@vuc-vsn.dk

www.vuc-vsn.dk

E-learning
Som noget nyt tilbyder vi fag tilret-
telagt som E-learning (fjernunder-
visning). Når man tager et fag på E-
learning, møder man ikke fysisk op. 
Et forløb består af 22 ugeopgaver, 
som erstatter det fysiske fremmøde, 
og kommunikationen med læreren 
og de andre kursister foregår via 
vores intranet, Fronter.
Fagene starter op i uge 43 og løber 
indtil medio maj. 

E-learnings fag er SU-berettigende. 

Der vil blive tilbudt to mødegange, 
en i starten og en i slutningen af 
forløbet i hvert fag (uden mødepligt).

I skoleåret 2010-2011 tilbyder vi 
følgende fag:

HF
Obligatoriske fag: 
•	 Dansk 0-A
•	 Engelsk 0-B
•	 Matematik 0-C 
•	 Historie 0-B
•	 Samfundsfag 0-C
•	 Geografi 0-C
•	 Biologi 0-C
Valgfag:
•	 Matematik C-B
•	 Psykologi 0-C 
•	 Tysk C-B
AVU
•	 Matematik FED

Vi har til hensigt at udvide dette til-
bud med religion C, kemi C, engelsk 
A og samfundsfag B i skoleåret 
2011-2012.
Hvis du vil vide mere, kan du hen-
vende dig i vejledningen, hvor du 
også kan tilmelde dig.

Praktiske oplysninger
Kursusåret 2010/2011 

På hjemmesiden kan du se hvornår 
de enkelte hold/fag starter.

Tilmelding sker efter samtale 
med vores vejledere. Du kan bestille 
tid via hjemmesiden eller ringe til os.

Tilmeld dig så hurtigt som muligt, 
hvis du vil være sikker på at blive 
optaget.
På www.optagelse.dk kan du til-
melde dig den 2-årige hf.

Deltagerbetaling skal betales, 
før du kan starte din undervisning.

Tilbagebetaling af deltager-
betaling sker kun i følgende tilfælde:

1.	 hvis et hold ikke kan etableres
2.	 hvis du har udmeldt dig 14 	
	 dage før kursusstart
3.	 ved gennemførsel af en hel 	
	 hf eller særlige fagkombina-	
	 tioner. Spørg i vejledningen 	
	 for yderligere oplysninger.

Bøger m.m. låner du af VUC og 
leverer dem tilbage, når din under-
visningen er slut.

VUC Erhverv Har din virksomhed 
særlige ønsker - så kontakt VUC.

www.vuc-vsn.dk

Kære kommende kursist

VUC Vestsjælland Nord er en uddan-
nelsesinstitution med mange tilbud  
på flere forskellige niveauer og inden 
for flere retninger. 
Som det fremgår af denne pjece, 
tilbyder vi undervisning inden for 
Forberedende Voksenundervisning, 
almen voksenuddannelse, undervis-
ning for voksne ordblinde og hf som 
2-årigt forløb og hf enkeltfag.
VUC´s styrke er, at vi tilbyder en 
bred fagrække, som kan imødekom-
me ønsker og krav fra de fleste.
Desuden er der tilbud om under-
visning både i dagtimerne og om 
aftenen og som E-learningsforløb.

Vi har sammenstrikket et tilbud med 
undervisning i henholdsvis Holbæk, 
og Kalundborg - hvor det største 
tilbud gives i Holbæk.

Det store spørgsmål er så selvføl-
gelig hvad vi kan byde på. Sæd-
vanligvis har vi tidligere indskrevet 
vores tilbud i tilbudsfolderen, men 
der er kommet nye tider, og belært af 
erfaringer med ændringer undervejs, 
har vi nu besluttet at hovedinforma-
tionskilden er vores hjemmeside. Det 
er selvfølgelig muligt at få tilsendt 
vores fagtilbud med posten, hvis 
man ringer til VUC´s information eller 
taler med en af vores vejledere.

Vi håber, I vil tage godt imod vores 
undervisningstilbud for 2010/11, 
og at vores hjemmeside og telefon 
bliver flittigt brugt – vi er altid til rå-
dighed med gode råd og vejledning.

Jens Timm Jensen
forstander

Handlingsplan
VUC-undervisning kan indgå i din 
handlingsplan. Spørg på jobcenteret 
i din kommune.

Vestsjælland Nord

Undervisning
2010/2011
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RKV Real KompetenceVurdering 
Få vurderet dine kompetencer og få 
papir på det.
RKV er gratis - yderligere oplysninger 
fåe hos vores vejledere.


